

nción
rde
4 por 100
00 por 100
por 100 a
turno,
rígida
8,00.
0.
5.
0.
90,15.
1.ª, 00,00.
por 100
rte.
), en el
en violen-
a inter-
temen-
bió mu-
ET
A
er
165
tan-
para
las
de
s co-
ura-
arte
-r-
ulos
en el
nec-
ebas

EDITORIAL

Siete años sin huelgas

¡Cómo proclamaba la primera Dictadura su triunfo, al obtener una paz social, una tranquilidad desconocida en los medios obreros! ¡Cómo halagaba a determinadas organizaciones proletarias, entonando himnos a los obreros conservadores y conscientes! ¡Con qué pedregales repartía y creaba puestos oficiales, puestos remunerados, para seducir al proletariado!

Pero aun con todas estas concesiones, la paz social resultaba difícil de mantener. En los medios obreros vibraba una inquietud económica, una inquietud política, que la primera Dictadura atajaba cuando tomaba carácter virulento, con la coacción violenta y despótica de la fuerza pública. Aparentemente, la paz social era fruto de la Dictadura, de las bondades primorriveristas. Pero, en realidad, la tranquilidad proletaria obedecía a las prevenciones de algunos dirigentes obreristas, y a la coacción absolutista.

Los obreros no estaban ni podían estar satisfechos. Aun refiriéndonos solamente a la inquietud económica que alentaba en el proletariado, encontramos motivos para justificar la intranquilidad de la multitud productora. Y hay que pensar, siempre, que los hombres de este siglo no tienen tan sólo la inquietud económica, la inquietud de las a-tenciones temporales, sino una inquietud política, espiritual, intelectual, que puede advertir cualquier espectador desapasionado, en muchos medios obreros de España.

Siete años de paz social, aducía la primera Dictadura. O seis años, cuatro meses y trece días. Según afirmaba el general difunto, la Dictadura había logrado solucionar un problema planteado en todo el mundo. Y la solución obedecía a una fórmula sencillísima de Comités Paritarios y Guardia civil.

Es decir, con un régimen de tranea y soborno. Pero la tranea y el soborno surten efectos temporales, y los problemas que han querido dominar esos instrumentos, reaparecen con una virulencia extremada.

Por todas estas causas, se han producido ahora estos movimientos huelguísticos, cuyo peligro, para el verdadero orden social, no puede ocultarse a nadie.

Y es que ese pregonado «orden» de plaza pública no es el verdadero ni es la verdadera normalidad. Lo normal es la lucha. Por lo menos la pugna en la organización social es tan normal como los microbios en el organismo humano. La lucha dura toda nuestra vida. Mientras se neutralizan las fuerzas se mantiene la salud. Cuando los microbios—algo infinitamente pequeño que produce algo infinitamente grande: la muerte—resultan vencedores aparecen las enfermedades. La enfermedad en el organismo nuestro es algo fatal. Es imposible hacerlas desaparecer. Lo único práctico es la prevención, la defensa, el tratamiento adecuado. Pero hay que contar con ellas. El que las quiere dar al olvido será un improvisador. Esa es la verdadera normalidad.

Y así los pueblos, así las ciudades, así las grandes organizaciones humanas. Las necesidades de la vida—verdaderos microbios sociales—son una constante lucha con el orden aparente. Una huelga es el fenómeno interno de esta lucha que aparece a la superficie. Es una enfermedad. Pero no pasa de ser un efecto. Pretender ahogarlo en las calles mismas porque sí, es un error. Hay que ir a la causa, al origen. Pero hay que ir con el ánimo de justicia necesario para implantar ésta a unos y a otros.

Sufren ofuscaciones lamentables los que por único programa defienden la mano dura. La mano dura debe ser sustituida en todo estado moderno por la mano justiciera. La Justicia es todo a la vez: dura y blanda, porque cuando es dura y cuando es blanda, puede seguir siendo justa.

El argumento que esgrimen las derechas de que la dictadura anuló el pistolero en las Ramblas, no lo admitimos. No hubo más que un cambio de situación. Con la dictadura los pistoleros se instalaron en el Poder para

Alejandro Nieto

Alejandro Nieto, era, sobre todo, un espíritu, un noble, un magnífico espíritu. Desdenaba todo lo accesorio y temporal, y en el fondo, a pesar de su ironía, tenía la traza de un místico. Rebuscando entre sus papeles, esos papeles inéditos que los periodistas de Santander debemos reunir ahora en un volumen, junto a algunos de los artículos y versos publicados por «Amadis», figurarán, sin duda, versos encendidos de pasión mística, de arrebatada pasión cristiana.

Era tan puro, tan bueno, tan exquisitamente cordial Alejandro Nieto, que nosotros, alejados de él por convicciones políticas, le queríamos tan fraternalmente como a uno de los nuestros. «Uno de los nuestros», era en realidad, Alejandro Nieto, que sobre todas las cosas fué periodista y escritor, y ahora figuraba como redactor-jefe de «El Diario Montañés».

No se conoce, sin desconsuelo, el itinerario de nuestro amigo difunto. El estaban deparados rumbos de gran triunfo, y Nieto renunció a ellos. Pudo haber logrado el éxito literario, con una resonancia triunfal, y el gran periodista omitió todas las energías que podían habérselo deparado. El quería mejor su vida silenciosa, su vida interior, su vida consumida en una pasión irresistible por la belleza y por el ideal, un ideal sin concreción posible, un ideal, en fin de poeta.

En las páginas de varios periódicos santanderinos, y ahora en «El Diario Montañés», constan el talento, la ironía, la gentileza literaria de Alejandro Nieto. Tenía ademanes átericos de gran señor. A pesar de las crudezas inevitables de la lucha política, de las agudas diatribas con que atacaba la actualidad social y política, no perdió nunca «Amadis» ese tono señorial que caracterizaba su pluma.

La vida de Alejandro Nieto, fué una oración al silencio y a la alta humildad, de quien no espera bienes temporales. Así ha sido su muerte. No quiso, desde que se rindió al mandato inexorable de la naturaleza quebrantada, que se concediera ninguna importancia a su enfermedad. Ni él mismo se la concedió. Y su muerte ha debido ser dulce, muy dulce, sin inquietudes ni zozobras por el terrible tránsito. Alejandro Nieto se ha ido de la vida, con la satisfacción del que cumple un ideal; forjó hijos, escribió versos, vivió en humildad...

Auto lo inexorable, también nosotros rendimos nuestra protesta. Pero el triste suceso nos conmueve, en la gran medida que merece Alejandro Nieto. Estas líneas doblan a muerto, con íntima y cordial pesadumbre. En pocas ocasiones, nuestras palabras son tan terriblemente sinceras como hoy. No podemos evitar, que con las humildes margaritas que arrojan encima del foretro, caigan, confundidas, algunas lágrimas de amigo y de compañero.

EL ENTIERRO
Esta tarde, a las tres y media se verificó el entierro de Alejandro Nieto. Asistieron numerosos amigos y compañeros del finado. Entre las representaciones figuraban las de las redacciones de «El Diario», «El Cantábrico», «La Voz de Cantabria» y LA REGION, Asociación de la Prensa, Sindicato profesional de periodistas, entidades corporaciones, etc. etc.

Ante las elecciones.
Las del Ateneo de Santander
Según nuestras noticias, el próximo lunes volverán a reunirse, a las siete y media de la tarde y en los locales del Ateneo de Santander, los socios que formaron el llamado «grupo de los 20».

Se trata de cambiar impresiones para confeccionar una candidatura.

Suenan ya varios nombres, pero se desconoce si habrá lucha o se elegirá una Junta a go así como por el artículo 29. Desde luego, si hay lucha, podemos asegurar que el eje de la lucha será la Presidencia.

Si el actual presidente don Gabriel María de Pombo e Ibarra se retira de la Presidencia, dejando el puesto a nuevos elementos y no aceptando la reelección, la elección no tendrá interés. Sería en ese caso sustituido por un nombre grato a los dos sectores de opinión. Los demás puestos de la Junta se elegirían marchando todos los socios del Ateneo de acuerdo.

El «grupo de los 20» se prepara. Ya tenemos elecciones «brutalmente sencillas». Y estas sí que se celebrarán. Están ya convocadas.

Escuela de Náutica de Santander

Se recuerda que hasta el 30 del corriente continúa abierta en la Excmo. Diputación, la matrícula para Pilotos y Radiotelegrafistas.

Santander 20 de septiembre de 1930.—El director, Guillermo Fernández.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Por insultos y amenazas.
Ante el Juzgado municipal de Anievas, fué denunciada en el día de ayer la vecina del pueblo de Castillo, Angeles Gómez Lasso, de 38 años, como presunta autora de insultos y amenazas a su vecina Felisa Gómez López.

Detención de dos individuos por lesiones.
Por los agentes de la Benemérita del pueblo de Beranga, han sido detenidos ayer, Zacarías Arroyo Díaz, de

GRAN CASINO DEL SARDINERO

Hoy sábado 20 de septiembre. De seis tarde a nueve y media noche

THE DANSANT

Entrada al Casino 1 pesetas

cincuenta y cinco años, y Florencio Ortiz Hoz, de cuarenta y tres, como presuntos autores de haber maltratado al vecino del primero, David Pérez, causándole una herida contusa en la región superciliar, una contusión en la muñeca izquierda y varias contusiones en distintas partes del cuerpo.

Dichos individuos, con el atestado correspondiente, fueron detenidos y puestos a disposición del juez municipal de Hazas en Costo.

PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la Gota de Leche. Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Marcelino St. Sautuola, 2 Teléfono 53-58

De viaje.
EL AUSTERO CORONEL

Hemos llegado después de una larga excursión en auto al parador de Aguasestras en la carretera de Villa no a León.

La mañana es espléndida. Luce el sol sin mancha de tierras de Castilla. Frente al parador hay una casita de aspecto modesto con balcones a la carretera.

Vamos a entrar en el parador cuando aparece en uno de los balcones de la casita un hombre en mangas de camisa que nos hace señas con la mano.

Su figura nos hace pensar en algún notario o abogado conocido.

—¡Eh, amigos!—nos grita.

Suban ustedes. Aquí una mesa para reparar energías, unas sillas para descansar y un ciudadano optimista.

Cuando nos acercamos a la casita blanca y de a poco modesto, don Segundo García, el abogado y coronel

laureado, el caballero austero y amigo cordial, nos recibe con sinceras muestras de afecto y buen humor.

Celebramos humorísticamente el feliz encuentro y departimos sobre los encantos de la vida apartada del campo.

El coronel nos enseña su habitación en la que vemos dos camas.

—¿Cómo es que tiene usted dos camas en la habitación?—le preguntamos.

—Porque me gusta dormir solo y en este retiro puede presentarse algún peregrino a pedir albergue.

Doña Perfecta, la dueña del parador, nos interrumpe la charla, lamentándose de nuestra llegada sin aviso a la hora crítica de almorzar. Nos ruega que nos repartamos como buenos hermanitos, herederos del cielo, el pequeño almuerzo que tenía preparado para dos médicos asturianos. Fué una broma sangrienta. Murieron varios pollos y hubo paella «pa» nosotros. La llegada de los doctores fué el pretexto para hacernos esperar... platos fuertes de carne; porque a los profanos en la ciencia de curar se nos recomienda el régimen casi vegetal.

El coronel, con su traje de calle Alcalá, de Madrid, campechano y sencillo, se niega a ocupar el sillón de Aguasestras; pero estaba escrito: estaba servido en el sitio de la presidencia el menú de régimen que le tenía preparado la patrona.

Para descansar de sus amigos (libros, cartas y papeles)—, don Segundo se asoma al balcón al paso de cualquier caravana de viajeros.

Entre otras tareas se ocupa de grandes obras públicas: la carretera en construcción que partiendo de Murias de Paredes llegará a Bembibre, pasando por un túnel bastante largo.

Después de todo, don Segundo García «es él», que no es poco ser uno mismo, sin trampa ni cartón.

No se hicieron fotografías del ban-

quete improvisado, ni se habló de Cuba tampoco. Cada ciudadano debe saberse ya la historia de España más o menos auténtica.

Para el curioso lector, digamos que se habló de lo mejor que se ha inventado desde Adán y Eva hasta nuestros días. Porque a nosotros con entrevistas políticas, no.

LUIS DE LAS POZAS
Aguasestras (León) 17 septiembre 1930.

Las izquierdas

PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL

Se convoca a los ciudadanos que constituyen el Comité provincial, para mañana, domingo, a las diez de su mañana, en los locales de la Escuela Laica de la calle de San Roque.—El secretario, M. COMOS.

EXAMENES

INSTITUTO NACIONAL

Exámenes para el día 22.

POR ASIGNATURAS

A las nueve.—Escritura al dictado y análisis.

A las diez.—Francés, primer curso.

Idem.—Educación física (las alumnas de todos los cursos).

A las once.—Redacción y composición.

A las cuatro y media.—Francés, segundo curso.

POR GRUPOS

A las 9.—Terminología y segundo llamamiento por asignaturas.

A las 9.—Aritmética y Geometría.

A las 9.—Geografía e Historias.

A los 4.—Literatura y Debates.

-Actualidad santanderina.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Esta mañana, el señor García Morante, recibió, entre otras, las visitas de don José María Cabañas y de don José García-Lomas y Marañón.

La «R. C.» ha invitado al presidente a asistir a la entrega de premios del concurso regional de bolos, acto al que, por ocupaciones inaplazables, no pudo hoy acudir el señor García Morante.

A preguntas nuestras sobre el estado actual de las gestiones pro ferrocarril Santander-Mediterráneo, el señor García Morante nos contestó.

—Se han remitido ya, hace tiempo, a la primera división de ferrocarriles, 2.560 pesetas, solicitadas por aquella, como importe del presupuesto de gastos y honorarios, para la confrontación e informe del replanteo del trozo Ciudad-Renedo.

Ha realizado una gestión, para que en el plazo más breve posible, vengán a la provincia los técnicos que han de realizar ese trabajo, que se ha pagado de antemano, según interés de la primera división de ferrocarriles.

Esto es cuanto hay de nuevo en las gestiones que se realizan, y que no se demoran ni soslayan en ningún momento, convencidos cuantos formamos la comisión gestora, de la innegable importancia del ferrocarril para nuestra economía.

EN LA ALCALDIA

Esta mañana, cuando fuimos recibidos por el alcalde señor López-Dóriga, nos dijo que no tenía noticias de importancia que comunicarnos.

El señor López-Dóriga nos dió una copia del acta de la sesión que el próximo miércoles celebrará la Comisión permanente, en la cual han de tratarse los asuntos que figuran en el siguiente orden del día:

Agregó el señor López-Dóriga que en calidad de espontáneo hará uso de la palabra en dicha sesión, el presidente de la Sociedad de Autobuses, para tratar sobre asuntos relacionados con dicho servicio público.

Hacienda.—Proyectos de presupuestos del interior y zona de Ensanche.

Concesión de anticipos reintegrables a varios empleados.

Conceder un premio para el certamen literario que ha de celebrarse con motivo del próximo centenario del poeta don Amós de Escalante.

Obras.—Don Manuel Mena, abonarle 50 pesetas en concepto de indemnización por los daños causados en una finca de su propiedad.

Don José Corral, solicita se construya un muro en su finca de Vista Alegre.

Llevar a cabo la reparación del pavimento de la calle de Cádiz.

Don Daniel Palomera, elevar un piso en el Cinema Infantil de Bonifaz.

Don Ramón Herrera, abrir un hueco en el frontón de la calle de Magallanes.

Don Francisco Agenjo, colocar una sobrefachada en la calle de la Blanca,

Policía.—Don Angel Portales, colocar un anuncio luminoso en las Pescaderías Cantábricas.

Don Lorenzo García, tomar en traspaso un figón en Segismundo Moret, número 14.

Doña Carmen Consuelo, instalar tres básculas en distintas calles.

Don Ramón Cubero, instalar un anuncio luminoso en la calle de Méndez Núñez, 5.

Doña Consuelo Bóo, apertura de un puesto de pan en la calle de Gándara.

Instalar alumbrado en la carretera de Corbián.

No autorizar a la Sociedad de Autobuses para ampliar el servicio hasta Cuatro Caminos.

Instalar cuatro farolas en los jardines de Corcos.

Don Alfredo Nardiz, doña Refugio Venero y don Francisco Pedraz, concederles sepulturas en Ciriego.

Familias de S. Antelo y Bossi, idem idem.

EUTRAPELIA

AGUA

A diario estamos recibiendo excitaciones para que emprendamos una campaña contra la sociedad que monopoliza el abastecimiento de aguas en Santander a la que se acusa de cometer abusos que serían intolerables si aquí no fuésemos tan tolerantes.

Algunos de nuestros comunicantes citan casos de abuso, y otros nos ofrecen facilitarnos datos «que producirían al ser publicados gran escándalo», según nos aseguran.

En espera de esos datos sensacionales nosotros tenemos que salir al paso de la campaña seria en preparación para decir a los protestantes que no tienen razón.

La empresa de las aguas no abusa del consumidor, ni de nuestra paciencia. Esta es la verdad. Los que abusamos del agua somos los santanderinos sin guardar la consideración de pensar que la Empresa tiene que servir a otros clientes, además de abastecer a Santander, y que aquellos son los hijos de Dios y necesitan como nosotros lavarse diariamente la cara.

A nosotros nos consta que más de un santanderino ha tenido que pagar exceso de agua consumida durante la época en que se restringía el consumo del codiciado elemento a todo el vecindario.

Y esto si que constituye un verdadero abuso.

Por eso hace muy bien la Empresa en restringirnos el suministro del agua que nos corresponde porque de otra manera no oíría él cobrar excesos de consumo y sus beneficios disminuirían.

La Empresa de las aguas tiene razón. Tiene razón incluso para cobrar excesos de consumo cuando no dispone del caudal necesario para atender el servicio del vecindario.

Los que no tienen razón son los que protestan. Ya lo verán ustedes.

Agencia de pomos fúnebres de C. San Martín—Alameda Primera, 20 y 22

Doña Concepción Blissagaray Ortega

Vinda de Aldama.

Falleció en el día de hoy 20 de septiembre de 1930
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su director espiritual don Lino Martínez; hermana doña Enriqueta; hermana política, doña Rafaela Aldama (viuda de Díaz Cueto); sobrinos, nietos, sobrinos políticos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios en sus oraciones, y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, domingo, a las ONCE, desde la casa mortuoria, Daoiz y Velarde, 1, al sitio de costumbre, desde donde será trasladado al pueblo de Mollado-Portolín, donde recibirá cristiana sepultura en el panteón de familia, y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el próximo lunes, día 22, a las DIEZ Y MEDIA, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, por cuyos favores les quedará agradecidos.

Santander, 20 de septiembre de 1930.

La misa de alma se dirá el lunes, día 22, a las OCHO, en la iglesia parroquial de Santa Lucía.

El Excmo. e Ilmo. señor obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Fábrica de alpargatas, pisos goma y yute

Para verano: playeras (ZAPATOS)

Muchos preciosos modelos

AGUILERA MORA - Ampuero

M. Valle MEDICO

VIAS DIGESTIVAS

Alameda Jesús de Monasterio, 14

Para que todos lo entiendan

La mejor tienda de todas las tiendas es

MI TIENDA

Camisas, corbatas, cuellos, calcetines ligas, tirantes, boinas, chaquetas sport, pantalones, ropas, artículos de foot-ball

MI tienda TORREAVEGA MI tienda

LOS DEPORTES

Fútbol.

PARTIDOS DE CAMPEONATO QUE SE JUGARAN MAÑANA

Vizcaya.—Athletic-Arenas y Baracaldo Atávés

Guipúzcoa.—Real Unión-Logroño, Euzkalduna-Real Sociedad y Tolosa-Osasuna.

Centro.—Nacional-Tranviaria, Athletic-Racing y Unión-Real Madrid.

Cataluña.—Barcelona-Sabadell, Europa-Badalona y Español-Júpiter.

Castilla-León.—Cultural Leonesa-Valladolid.

Levante.—Levante Gimnástico, Valencia-Seguntino y Sporting-Castellón.

Galicia.—Racing-Coruña, Deportivo-Eiría y Celta-Burgas.

En nuestra región será únicamente el que por la mañana se celebre en los Campos de Sport. Veremos los reservas del Racing como se entienden frente al Unión Club de Astillero.

De todos estos partidos que mañana se celebran, son pocos los que aparecen como una incógnita. La mayoría, de no haber sorpresas, su resultado será favorable a los ases.

Hay un Athletic-Arenas, que al igual que los demás años, será el de mañana emoción en el campeonato de aquella región. Nunca se ha podido pronosticar su resultado y menos en este caso que ignoramos cómo se encuentran los dos equipos. Si juzgáramos por la pasada temporada, tendríamos que inclinarnos por los atléticos. Pero al parecer no es este el equipo potente e invencible de hace un año.

No es de menos interés el que se celebrará en Irún. No podemos olvidar que en el anterior campeonato no pudo vencer el Real Unión a los chicos del Logroño. Y éstos, en varios partidos que han jugado esta temporada, han demostrado encontrarse en gran forma. Por estas causas, se nos presenta este encuentro de Gal como una incógnita.

En el Centro, se celebra un Athletic-Racing, que podía darnos una sorpresa. Pero hay que confiar en los chicos de don Luciano, que sabrán salir airoso de este encuentro.

CAMPEONATO BANCARIO

Hoy si el tiempo no lo impide se celebrará el partido que hace días anunciamos en estas columnas. Entre el Hispano Club y la Selección Bancaria. Partido que con tanto interés es esperado.

Los equipos se alinearán de la siguiente forma:

SELECCION BANCARIA

Raba (M. P.); Torre (M. P.); Lloreda (E. C.); Leguina (E. C.); Santiuste (B. M.); Martín (B. S.); Torre (M. P.); Chaves (B. M.); Honar (M. P.); Pardo (B. M.); C. Truena (B. M.); Suplentes, Lombrana y Escobedo (E. C.).

Hispano Club (reforzada su portería con Aldama, del Español de Crédito).

Aldama; Perujo y Macho; Churruaque, Gómez Acoeb y Gutiérrez; Gutiérrez, Barón, Perajo, Mora y Gutiérrez.

En caso de lluvia el partido será suspendido.

RACING-SPORTING

Mañana, a las cuatro de la tarde, se celebrará en los Campos de Sport un interesante encuentro.

El Racing recibe la visita del más brillante equipo de la región asturiana.

Este partido tiene el aliciente de ser la presentación de los jugadores del Racing a su nuevo entrenador. Y el de presentarse el Sporting ante la afición cántabra con sus nuevos refuerzos, los que al parecer han dado gran empuje al equipo. No podemos olvidar el resultado del pasado domingo en el Molinón, donde derrotó a los campeones de España por 4 a 0.

Noticias que llegan a nosotros nos dicen que los directivos del Sporting no han reparado esta temporada en gastos, pues quieren ver a sus jugadores, campeones de la II Liga, para poder pasar a la primera. Así han reunido un equipo del que esperan grandes éxitos y que al parecer van equivocados.

Mañana lo podrán presenciar en los Campos de Sport toda la afición, pues para ello se han puesto precios populares.

El Racing alineará a su equipo completo. Pues el gran defensa Pico, restablecido de su dolencia, podrá alinearse.

Ciclismo.

LA VII VUELTA AL PAIS VASCO

Se ha corrido la segunda etapa de esta importante prueba. Ha sido Montero el vencedor. Con este triunfo se coloca en primer lugar en la clasificación general. Siempre creímos en la gran clase de los nuestros y ahora con sus triunfos que hace tiempo los suponíamos realizables, nos van dando la razón. Pero aún no nos encontramos satisfechos con este triunfo del irúnés, pedimos más. Y si lo pedimos es porque nuestro convencimiento es pleno de lo que valen nuestros corredores. Debe España clasificarse en esta Vuelta al País Vasco, lo menos cinco corredores entre los diez primeros. No se será, nuestros ciclistas no se han portado con relación a sus méritos indiscutibles que poseen.

Ha resultado esta etapa de escaso interés por el tren pobre que se ha desarrollado, pudiendo por lo tanto los segundos alternar con los ases durante casi todo el tiempo que duró.

Nos ha demostrado ayer Ricardo Montero sus grandes dotes de escalador. El batió en la gran pendiente de Peñacerrada a todos los ases. Y al fin de la etapa supo escaparse de sus contrarios y ganar unos segundos que le han llevado al primer lugar de la clasificación general.

Son con Montero, Cañardo y Ezquerria, los españoles que más brillan en esta VII Vuelta al País Vasco.

Hoy se correrá la tercera etapa Pamplona-San Sebastián para mañana celebrar la cuarta y última con la entrada en Ibañondo.

Automovilismo.

DOS GRANDES JORNADAS EL DOMINGO EN PAU

Buen día ha preparado el Automóvil Club de Francia para mañana. Dos serán las pruebas del motor que se celebren. Por la mañana, el Gran Premio Motorista de Francia, y por la tarde el Gran Premio del A. C. de Francia. Estas dos carreras son de sumo interés, máxime tomando parte en ellas los mejores hombres con las más calificadas marcas de motos y autos, respectivamente.

Se espera de esta jornada grandes éxitos de velocidad, por lo magnífico del circuito, de trazado rapidísimo, cuyas impresionantes rectas permiten los 200 kilómetros por hora.

-El Boulevard-

Cervecería y repostería

ESTE GRAN CAFE ES UNA NOTA DE ELEGANCIA

Observe usted su distinguida clientela

Pruebe una sola vez y será su cliente

Los hambres, helados, chocolates y café exprés

que sirve esta casa, no tiene compeltidor

Fida usted un barquill lo relleno

Tournée benéfica.

Una grandiosa película que honra a la ciencia patria.

El próximo martes, día 23, el público de Santander tendrá ocasión de admirar, dedicada a la clase médica, una grandiosa producción cinematográfica titulada «Entre la vida y la muerte» que recoge interesantísimas operaciones quirúrgicas efectuadas por las más ilustres figuras de la ciencia de nuestra patria.

Desde la exhibición en España de las memorables operaciones filmadas del célebre doctor francés Doyen, se aguardaba

la intención acometer la realidad de una película hispanica que pusiera de manifiesto valores de los principales valores científicos de nuestra raza, y este ha sido el motivo de que, por primera vez, se presente a nuestro público una película netamente española, intervenida por especialistas de reputación mundial, dedicada a la vulgarización de los adelantos de la cirugía moderna en sus diversas aplicaciones.

La filmación de esta magnífica y sensacional película, se ha llevado a cabo en las Facultades de Medicina de Madrid y Barcelona, y en varias instituciones particulares, por los eminentes doctores Sebastián Recasens, José Bassedas, Salvador Cardenal, César Torrens, Ramón Navarro, Luis Torrens, José Rementería, Mariano Benavente, Adolfo Hinojar y Oscar Pinerúa.

«Entre la vida y la muerte» ha obtenido un éxito enorme en Madrid, Barcelona, Bilbao, San Sebastián, Zaragoza, Sevilla, Málaga y en más de doscientos teatros y salones de España.

Trátase, como decimos, de algo verdaderamente sensacional y notable, cuya técnica ha resultado un delicado problema: la eliminación del peligro de una falta de decoro. Apreciándolo así, el excelentísimo señor ministro de la Gobernación y la Dirección general de Seguridad han autorizado dicho espectáculo para toda España, aun cuando por la natural emoción que el mismo produce, han dispuesto que se prohíba terminantemente la entrada a los menores de edad, con excepción de los que sean estudiantes de Medicina, recomendándose asimismo a las personas de temperamento impresionable o nervioso que se abstengan de concurrir.

De esperar es que el público de Santander llenará la Sala Narbón al igual que lo han hecho los públicos de todas las poblaciones donde se ha exhibido esta grandiosa película, máxime si se tiene en cuenta que de los beneficios que se obtengan de esta «tournée» habrán de participar todos los hospitales de la nación.

STERLING

He aquí los camiones que solacionan el problema de transportes

Camiones desde 2 a 12 toneladas, con garantía de 100.000 Kilogramos

Examine un Sterling sin compromiso por su parte en la Agencia Garage SANCHE (Sucesor) Lucas del Castillo

Plaza de Cañadio SANTANDER Teléf. 19-26

Crónica de Berlín.

La Alemania que yo he visto.

En Alemania no es posible, para un periodista, cumplir bien con su misión. La «interview» política es imposible. Cuando un corresponsal extranjero se dirige a un personaje—le llamaremos «personaje», por que hay que llamarle así por antonomasia—en demanda de una «interview», la secretaria—casi siempre existe una secretaria—contesta, al periodista, que «el señor ministro o director o... consejero o...» en Alemania «todos los alemanes tienen un título, aunque sea de doctor, mientras no se demuestre lo contrario y algunos aunque lo demuestren» lamenta mucho no poder acceder a la intervint en las actuales circunstancias políticas.

Hay, en Alemania, un Departamento de Prensa, que depende del Ministerio de Relaciones Exteriores y que lleva el control de los periodistas. Para los «nacionales», todos los días, hacia el mediodía, hay una reunión, en la que «los altos» empleados del Departamento de Prensa comunican a los periódicos lo que deben decir. Y los corresponsales extranjeros se reúnen; es decir, deben de reunirse todos los viernes, en un gran salón del Departamento de Prensa, donde se les ofrece «gratias» té, pasteles, cigarras, licores... y los «altos empleados del Departamento de Prensa» alternan con los corresponsales y «les sugieren» lo que, al Gobierno alemán, le conviene que los periódicos extranjeros digan.

A esas reuniones acuden, algunas veces, los ministros de Relaciones Exteriores y se «dejan preguntar cosas» por los corresponsales extranjeros. Claro que nunca dicen los ministros nada importante, sino que repiten lo que los diarios de la mañana ya publicaron. Cuando se les hace una pregunta de interés, los «personajes» —hemos convenido en llamarles así—o contestan con un chiste o dicen tranquilamente que «esa pregunta no puede responderla». Es decir, que esas reuniones, con la colaboración momentánea de los ministros u otros «personajes», es una farsa ridícula en la que la mayoría de los corresponsales extranjeros colabora, haciendo el «ceceo».

Pero si un periodista pide, al Departamento de Prensa, que le facilite una entrevista política con algún «personaje», se le responde irremisiblemente: «Es muy difícil, pero sin compromiso vamos a intentarlo». Después de uno o dos días cuando la oportunidad de la intervint ha pasado, se le responde que «fue imposible».

CAMPOS DE SPORT

DOMINGO 21 de septiembre a las once de la mañana.—CAMPEONATO REGIONAL Unión Club de Astillero-Racing Sporting de Gijón Real Racing

A las cuatro de la tarde Gran partido Taquilla desde las diez en los Campos y de 11 a 1 en el Bar Montañés

Una interesantísima y notable disertación de don Epifanio Buján.

Anoche ocupó la tribuna del Ateneo Obrero, nuestro amigo y director don Epifanio Buján, periodista cuya pluma se ha templado al servicio de nobles causas. Está tan vinculado entrañablemente a nosotros don Epifanio Buján, que nos es necesario reducir el área de los encuentros, que de otra suerte, procediendo con imparcialidad, deberíamos formular con gran amplitud, con toda la extensión que merece su notabilísima conferencia. Establezcamos, pues, la veda de los elogios, y digamos, solamente, que nuestro amigo, con una elocuencia moderna, transparente, henchida de claridad, luminosa, supo hacer que la palabra sigiera sumisa al pensamiento, y expresara, notablemente, las ideas fundamentales de la disertación, que versó acerca de «Sociedades obreras y sindicatos. Líneas diferenciales».

Presentó al señor Buján, don Jerónimo Campano, muy adecuadamente, y asistió un auditorio numerosísimo, que al final, expresó su complacencia por la disertación, tributando al conferenciante una larga y cordialísima ovación.

He aquí, en síntesis muy extractada, la conferencia:

SOCIEDADES DE RESISTENCIA

La paternidad del movimiento obrero, corresponde a la sociedad de resistencia, primera interpretación del principio científico de la lucha de clases, establecido por Carlos Marx. El desarrollo inicial de esa institución obrera, fué excelente. Vino a dar un sentido político a la lucha de clases, que tiene antigüedad tan dilatada como la de las primitivas civilizaciones, en las que se advierte, sobremanera en la helena, el debate constante de las castas y de las clases, la pugna por la posesión del Poder público.

Marx concibió la lucha de clases, dándole un sentido político eminente. Aquel coloso del pensamiento preparaba la acción, no sólo para el presente, sino también para el futuro. La sociedad de resistencia, que debió comenzar su vida limitándose de asistencia, pues esta era su primitiva finalidad, tiene que «star dotada», actualmente, de un sentido político primordial. Si no se la hace evolucionar, la sociedad de resistencia, por ley implacable, por exigencia de las circunstancias económicas y políticas, tiene que perecer.

No basta derivarla a un tono de cooperación y de base múltiple, que es lo que pretende la Unión General de Trabajadores. Esto es interesante, desde el punto de vista de la economía del trabajador; pero no es decisivo, para avanzar en las reivindicaciones proletarias.

El obrero, para seguir fielmente la doctrina de Marx, tiene que ir más allá; a apoderarse, por ley de mayorías, de los instrumentos de producción y de cambio. Marx lo dejó entrever perfectamente, al setar la conclusión de que los trabajadores deben ir captando posiciones políticamente. Con esta acción política se incrementa la riqueza nacional, esto es, la riqueza común, la que ha de llegar a ser posesión por el proletariado, para conservar, mejorarla y distribuir su renta.

Con la sociedad de resistencia, no se obtienen, ahora, esas posibilidades. Mención al conferenciante el fracaso de una huelga de siete millones de obreros ante un Gobierno—las Trade Unions en Inglaterra—, y el fracaso de los marxistas italianos, mediante una simple medida gubernamental de prohibición a los Bancos, para que no pusieran moneda en circulación.

EL SINDICATO

Es un hijo de la sociedad de resistencia, que supera a la madre en muchas ocasiones. El Sindicato es la forma inteligente de la lucha de clases. No sólo acomete, sino que capacita a sus hombres, y vigila las maniobras del capital. Aspira a crear técnicos y a captarlos, para que el futuro no halle desprovisto al proletariado. Afirma el conferenciante que un problema vital del movimiento, es el halazgo y captación de técnicos, y mención, entre otros, el caso de Rusia.

«LEADERS»

El «leader» es un elemento importante en la organización obrera. Debe ser el mandatario auténtico de las aspiraciones de la comunidad, pero esta condición no se obtiene, tan solo, poniendo a contribución una buena voluntad y la honradez, necesarias y estimables, claro es, pero que necesitan un complemento de capacidad directiva.

Glosa una frase de Besteiro, afirmando que esa falta de capacidad, obedece a que

«No nos parecen las columnas de LA REGION las más indicadas para elogiar, tal como se merece, la notable conferencia que anoche dió en el Centro de Primero de Mayo don Epifanio Buján, invitado por la Sección de Estudios políticos y sociales del Ateneo Obrero».

Como el tema «Sociedad de resistencia. Sindicato. Líneas diferenciales» es de por sí sumamente interesante y no puede ser tratado con la debida amplitud en una sola conferencia, invitamos nuevamente al señor Buján, para que con la claridad y ecuanimidad de que anoche hizo gala, vuelva sobre el tema y señale las diferencias de estructura, trayectoria, finalidad, etc., de los dos organismos nacionales, Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo.

Con esta nueva invitación probamos al señor Buján, que realmente satisfizo al numeroso y heterogéneo auditorio que atentamente le escuchó y felicitó y a esta Sección de Estudios Políticos y Sociales, que espera sea este sugestivo tema ampliamente explicado, con la seguridad que los trabajadores todos hemos de enriquecer más nuestro concepto y apreciaciones de la lucha de clases».

Las maravillas del nuevo «cine» sonoro.

El verdadero procedimiento de reproducción de sonido y la clave definitiva del problema, la dá el procedimiento «Mowietone», basado en lo siguiente:

Los experimentos de De Forest y de los Laboratorios mencionados, encontraron que si en una cámara cónica (ampolla de vidrio hecho el vacío o extracción de aire) se tiene una placa metálica (platino a cierto potencial, anodo de platino) y la envoltura interior de la cámara está barnizada de sales de sodio y plata, sensible a la luz, y conectado a tierra (catodo de la lámpara), se efectúa una corriente iónica (bombardeo) análogo al de placa filamento en lámparas de radio, cuando se hace llegar al catodo la luz emitida por una lámpara incandescente o cualquiera cuerpo luminoso, creando con ello la «Célula fotoeléctrica», base del sistema «Mowietone».

STAN LAUREL Y HARDY

Fuó el éxito tan grande el alcanzado por esta pareja de cómicos de la pantalla; que el cronista como ya tenía anticipada su opinión, se abstuvo en absoluto de expresarla.

CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Cartillas a la vista 3 1/2 por 100. a 8 días 4 por 100 Sin limitación de cantidad

Servicio de Huchas Imposición y reintegros todos los días laborales de 9 a 1 y de 3 1/2 a 4 1/2, excepto los sábados por la tarde

Sucursal de Santander: Velasco, 3

Adolfo F. Dosal

Especialista de estómago y diabetes Asesora al extranjero reanuda la consulta el día 5

Adolfo F. Dosal

Especialista de estómago y diabetes Asesora al extranjero reanuda la consulta el día 5

Adolfo F. Dosal

Especialista de estómago y diabetes Asesora al extranjero reanuda la consulta el día 5

Adolfo F. Dosal

Especialista de estómago y diabetes Asesora al extranjero reanuda la consulta el día 5

Adolfo F. Dosal

Especialista de estómago y diabetes Asesora al extranjero reanuda la consulta el día 5

Adolfo F. Dosal

Especialista de estómago y diabetes Asesora al extranjero reanuda la consulta el día 5

Adolfo F. Dosal

Especialista de estómago y diabetes Asesora al extranjero reanuda la consulta el día 5

Adolfo F. Dosal

Especialista de estómago y diabetes Asesora al extranjero reanuda la consulta el día 5

Adolfo F. Dosal

Especialista de estómago y diabetes Asesora al extranjero reanuda la consulta el día 5

Adolfo F. Dosal

Especialista de estómago y diabetes Asesora al extranjero reanuda la consulta el día 5

Adolfo F. Dosal

Especialista de estómago y diabetes Asesora al extranjero reanuda la consulta el día 5

¿Necesita usted neumáticos? Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28



Defended la peseta!
La mejor forma para que esta resista sobre todo su valor, es emplear productos nacionales

Usad la insuperable
HOJA DE AFEITAR TOLEDO
de la Fábrica Nacional de Toledo

Estuche 10 hojas 3,55
Estuche 5 hojas 1,75
Hoja suelta 0,35

Representante distribuidor para Santander, don Ramón Méndez del Campo, Florida 18

LEA USIED "LA REGION"



Eso...si; no falla!
Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL OQUERO

CONSERVAS

-ALBO-

SANTOÑA (Santander)

AUTOMOVILES

Compra venta y cambios de coches nuevos y usados
O CASION

Buick turismo, 7 plazas
Id. Abadal id. id.
Labuteac 12 H. P. turismo 5 plazas
Talbot 10 id. id. id.
Willys-Knight Sedan 7 plazas
Whippet Sedan, 5 id.

Renault Sedan 6 H. P.
Amilcar nuevo tipo Sport
Id. id. turismo.
Id. usado id. Sport
Id. id. id. Turismo
Fiat 501 Limusina, propio para taxi
Camioneta Pierce-Arrow 2 toneladas

AGENCIAS

Willys-Knight. Whippet. Talbot. Donnet y Amilcar
Garage Central
General Espartero, 5.
Teléf. 28-39

Salón Auto Central
Paseo de Pereda 28
Teléf. 28-29

SANTANDER



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS

Línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Alfonso XIII

7 de octubre

Cristobal Colón

2 de noviembre

Alfonso XIII

28 de noviembre

Cristobal Colón

24 de diciembre

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20% de impuestos, total 655,25
para Veracruz 535 mas 13,50 de impuestos 548,50

Línea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 5 de septiembre saldrá de Barcelona el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Ángel Pérez y Compañía

Paseo de Pereda, 36

telefono 28-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañia Trasatlantica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

7 expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico

14 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina

12 expediciones.

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.

14 expediciones

LINEA: Mediterráneo, a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.

14 expediciones al año.

LINEA Mediterráneo a Fernando Poo.

12 Expediciones al año

Servicio tipo gran hotel. T. S. H. Radiotelefonía. Orquesta. Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañia en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañia Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER

Señores Hijo de Ángel Pérez y Compañía

Paseo de Pereda 36.

EFFECTOS de VIAJE & ARTICULOS de CUERO

VEA VD. NUESTRAS EXPOSICIONES PERMANENTES
Si usted quiere hacer un regalo practico...

Especialista de las industrias del cuero.

Firma:
G. RODRIGUEZ PRIETO,
"Puerta la Sierra". SANTANDER.

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros

Hoy entraron al trabajo en Barcelona numerosos obreros

La prensa de Madrid continúa atacando la pseudo libertad periodística establecida por Berenguer. Hoy saldrá el jefe del Gobierno, por la noche, para San Sebastián

«El Sol» defiende al duque de Alba

Madrid.—«El Sol» de hoy recoge el artículo que publicaba ayer «El Debate» contra el duque de Alba, diciendo que fué la nota del día.

Añade que la explicación de la actitud del diario de los jesuitas frente al ministro de Estado, está en que el duque de Alba no ha ocultado su ideología liberal ni su simpatía por la resistencia de estudiantes.

Recuerda que siendo ministro de Instrucción Pública no quiso atender las sugerencias clericales que se le hacían y que anteriormente se preocupó de impedir que la Academia de la Historia fuera despojada de parte de su riqueza artística.

Todo esto explica la actitud de «El Debate» frente al actual ministro de Estado.

«El Liberal» defiende también al ministro de Estado, y dice que si no hubiera realizado a su paso por el Ministerio de Instrucción Pública la obra de restituir a sus cátedras al señor Unamuno y a otros catédricos, al propio tiempo que manifestaba sus simpatías por la institución libre de Enseñanza y restablecía la vida legal del Ateneo, seguramente «El Debate» no hubiera llegado al convencimiento que ahora manifiesta de creer al duque de Alba hasta causante de la baja de la peseta.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS

MEDICINA GENERAL

Consul 1: 17 a 13 y 3 a 5. Puente 8.

«El Debate» sigue atacando al duque de Alba.

Madrid.—«El Debate» de hoy, continúa atacando al duque de Alba, diciendo que su gestión al frente del ministerio de Estado ha sido tan floja que pueden considerarse nulos los resultados de su actuación en los diversos asuntos que ha tratado.

También se publica una disposición de la Dirección General de Primaria Enseñanza, concediendo un plazo de treinta días, para que los maestros de patronos o congregaciones religiosas, puedan solicitar las subvenciones a que se crean con derecho, para realizar las oportunas distribuciones de créditos.

Alude después a una visita que intentaron hacer los fruteros de Francia al duque de Alba durante su estancia en París, para que gestionara del Gobierno francés que no se elevaran los aranceles para la importación de la patata temprana y los plátanos.

Dice que el duque de Alba no recibió dicha visita y que como consecuencia de ello se elevaron los aranceles para las mercancías españolas.

Termina diciendo que este hecho motivó un telegrama de protesta de los fruteros franceses dirigido a la Prensa española que la censura no permitió publicar.

«El Imparcial» se ocupa de la circular del fiscal del Supremo.

Madrid.—«El Imparcial» de hoy comenta la circular del fiscal del Tribunal Supremo por la que se establece una nueva forma de delito para los periódicos republicanos.

Considera delictivo al periódico que inserte trabajos que puedan ser una provocación para derribar el actual régimen y promover un cambio de forma de Gobierno.

seremos inflexibles con unos y con otros.

Cabildeos en Hacienda.

Madrid.—El ministro de Hacienda convocó esta mañana en su despacho oficial a los directores de los diarios madrileños.

Después conferenció con el ministro de Gracia y Justicia.

Les interesantes cosas que dice siempre Sangro.

Madrid.—El ministro de Trabajo, declaró esta mañana ante los periodistas, que la solución de los conflictos sociales, era un motivo de satisfacción para el Gobierno, y para la opinión pública, que comenzara a manifestar cierto nerviosismo.

Dijo que había comenzado el retorno, por cuenta del Estado, de emigrantes en América, entre los que figuraban los damnificados en la catástrofe de Santo Domingo.

Estos han sido embarcados en un buque mercante, y ya se han dado las órdenes precisas para que cuando lleguen a Cádiz, se les facilite el traslado a sus localidades.

Agregó que la Comisión interina de Corporaciones ha reanudado sus labores del paréntesis estival, y que él se propone estar en contacto directo con dicha Comisión para ultimar los asuntos que se le oponen a las Cortes.

«Har comenzado los labores del ocaso», preguntó un periodista.

«Nada de eso. Los reporteros aludieron a la demanda del gobernador civil de Valencia para instalar allí una estación emisora de radio, y preguntaron si se consentiría la transmisión de los discursos que se pronuncian el día 28, en el acto republicano de Madrid.

No. El criterio del Gobierno es opuesto a esas autorizaciones. El que quiera oír los discursos, que se molestara y acuda a los actos donde se pronuncian. Tampoco autorizó el Gobierno que se radiaran los discursos de un mitin menárgico, celebrado en la plaza de toros.

Por lo que se refiere a la estación emisora de Valencia, hoy algo de eso, pero no ha sido el gobernador quien inició el proyecto.

Esta tarde, debate luminoso en la Presidencia.

Madrid.—El general Berenguer recibió esta mañana al ex diputado señor Alonso Gullón, al doctor Carrión, al ministro de la Gobernación y al subsecretario de este departamento.

Hoy a las seis y media de la tarde, comenzará en la presidencia el anunciado Consejo de ministros.

Berenguer se propone salir para San Sebastián esta noche, en el expreso.

Viguri se interesa por la patata.

Madrid.—El ministro de Economía dijo hoy a los periodistas que mañana aparecerá en la «Gaceta» dos Reales órdenes concernientes a la producción y venta de la patata.

Una de las reales órdenes prohíbe la exportación de la patata, y la otra, autoriza hasta el 31 de diciembre, la importación, con carácter restringido, aplicable sólo a los tubérculos destinados a semilla, que no se produzcan en España.

A pesar del alza de la patata, hay algunas localidades, como Granada, donde se vende a precio tan reducido, que provoca la protesta de los productores.

Hablando de esta cuestión, ha recibido el ministro varios telegramas, de la zona mencionada y de otras.

La generosidad de «Monte Cristo».

Chicago (Radio).—Ha sido puesto en libertad por los tribunales un tal Casper Rosenber, uno de los bandidos que tomaron parte, hace ocho años,

en el asalto a la casa del multimillonario Arthur Cullen, varios de los miembros de cuya familia fueron asesinados por él entonces.

Como se sabe, Cullen juró que todos los bandidos habían de caer en su poder y se dedicó a su busca y captura, gastando en ello sumas fabulosas, hasta ir dando uno a uno con todos ellos, excepto con Casper, que había desaparecido misteriosamente.

Cullen los llevó a todos ante los tribunales, haciéndolos condenar por sus crímenes.

Casper se había retirado a un pueblecillo donde arrepentido de sus crímenes, había fundado una familia que sostenía con el producto de su honrado trabajo.

Como quiera que Cullen seguía activamente sus pesquisas para dar con él, lo que constituía un sobresalto continuo para Casper, prefirió presentarse a la Policía, confesándose cómplice del delito de 1922.

Al ser vista la causa en los tribunales, Cullen (al que se conoce por el nombre de «Monte Cristo», por la puesta en su venganza) apreciando en Casper un caso típico de arrepentimiento, se sintió generoso con él, le perdonó y los tribunales le absolvieron, reintegrándole el antiguo criminal a su modesto hogar.

Esta mañana se reanuda el trabajo en Barcelona.

Barcelona.—Esta mañana se ha reanudado el trabajo en la mayor parte de las obras de Barcelona.

El lunes reanudarán el trabajo los obreros que aun están parados.

El servicio de limpieza se realiza hoy normalmente.

Próxima conferencia de Prieto.

Zaragoza.—Para el día 5 de octubre, en el Teatro Principal, está anunciada una conferencia de Indalecio Prieto sobre el tema «El deber de los obreros ante la situación actual de España».

La Comisión Permanente del Ayuntamiento de Zaragoza, en la sesión de hoy, acordó conceder autorización para dicho acto.

SPORTIVAS

Antolin Rodrigo y José Regatillo, a América.

Mañana, embarcará en el «Oriza», para la Argentina, el boxeador Antolin Rodrigo, campeón de los ligeros en Cantabria, que realizará en la república americana, varios combates muy interesantes, y que nos encarga un saludo de despedida muy cordial para la afición.

También marcha en el mismo buque el excelente deportista José Fernández Regatillo, que se dirige asimismo a la Argentina, para dedicarse a cuestiones de boxeo.

El lunes hablaremos de los propósitos de Antolin Rodrigo, a quien deseamos grandes éxitos.

BOLSAS

FONDOS PUBLICOS

Deuda interior, 4 por 100 a 71,50 por 100 pesetas 5.000.

Deuda Amortizable 5 por 100, 1927, a 84,00 por 100, pesetas 5.000.

ACCIONES

S. A. Electra de Viesgo a 365 pesetas una. Acciones 42.

Telefónica 7 por 100 a 108,40 por 100 pesetas, 10.000.

OBLIGACIONES

S. A. Electra de Viesgo, 5 por 100 a 90,50 por 100, pesetas 25.000.

S. A. Saltos (del Cortijo) 6 por 100 a 98,25 por 100, pesetas 15.000.

Ferrocarril Asturias 1.ª 3 por 100 a 69,15 por 100 pesetas 24.000.

Compañía Transatlántica 5 y 1/2 por 100 a 96,15 pesetas 7.000.

El adjunto de turno, G. Tomás Irujo y a

GRAN ÉXITO

DE LOS CALZADOS «EL DOS DE MAYO»

inacabables en crepe y suela.

Puerta la Sierra, 2 SON LOS MEJORES Y MAS BARATOS

Necrológicas.

DOÑA CONCEPCION ELISSAGARAY

Ha fallecido hoy, en Santander, la señora doña Concepción Elissagaray Ortega, viuda de Aldama, dama de muy nobles virtudes, en la que recaía el aprecio cordialísimo y el respeto de sus numerosas amistades, y de cuantos tuvieron la fortuna de conocer sus bondades y bellas prendas morales.

El fallecimiento de la señora viuda de Aldama, ha de ser acogido con profundo pesar, al que nos sumamos, expresando nuestro pésame sentidísimo a la distinguida familia de la finada, y muy especialmente a su hermana doña Enriqueta.

Por el timo de las limesnas, pretendían llevarle 42.000 pesetas.

Estando esta mañana de servicio en la calle de la Rivera y alrededores, el gornia municipal Cayetano Gutiérrez, se le acercó un señor que le dijo que en una cervecería de la ciudad Ribera, un par de sujetos trataban con un señor a quien parece ser que se proponían darle por el procedimiento de las limesnas, un timo de importancia.

CURTIDO DEL PUENTE

La casa que más barato vende y mejores modelos presenta en peñacas, carteras y bolsos para caballero y señora

ESTUQUES PARA REGALOS • • • SURTIDO COMPLETO EN ARTICULOS DE VIAJE

EXPOSICION PERMANENTE

Puente, 10. Teléfono 32-50

Este periódico de hoy no comenta la solución de la huelga, a excepción de algunos.

El alcalde ha dicho que en la solución del paro no ha habido vencedores ni vencidos.

En Badalona han sido detenidos cinco obreros metalúrgicos de la fábrica de Andre, acusados de complot revolucionario y de tenencia de armas.

El gobernador civil ha negado la libertad de los detenidos porque éstos se encuentran sometidos al fuero militar.

Dr. J. Muriedas

Garganta, nariz oídos. Ayudante-delegado del Dr. ASUERO

[Consulta de 10 a 12 y 2 a 3 Daos y Velarde, 1

La huelga de Lérida.

Lérida.—Continúa en igual estado la huelga de peones.

Hoy se reunirá el resto de los gremios para tratar de ir a la huelga general.

La IV Vuelta al País Vasco.

San Sebastián.—Hoy se ha corrido la tercera etapa de la VII vuelta al País Vasco sobre el recorrido Pamplona-San Sebastián, con un total de 216 kilómetros.

Llegó en primer lugar Antonín Magne.

Un barón que es varón.

Zaragoza.—El barón de Valdec, de nacionalidad rusa que se ve dedicando a la venta de baratijas por las calles, ha solicitado hoy del Ayuntamiento la cesión de un puesto fijo en el mercado.

El agente municipal comprobó que en la cervecería aludida estaban tres señores que hablaban con cierto interés.

Inmediatamente se personó en la Comisaría de Policía, reclamando el auxilio de dos agentes, pero por ser hora muy temprana, no logró que en sus gestiones le acompañase más que un guardia de Seguridad.

Dichos guardias se personaron en la cervecería donde charlaban los tres desconocidos.

Interrogados si se conocían, como de acuerdo, contestaron los tres que sí, añadiendo que habían estado en América trabajando juntos y que habían coincidido esta mañana en nuestra ciudad para resolver algunos asuntos particulares.

Los agentes quedaron medio convencidos, y se alejaron de la cervecería con el ánimo de seguir asombrados de los tres señores.

Paseaban el agente municipal y el de Seguridad, cuando de nuevo se les acercó el señor que había hecho la primera denuncia e insistió para que no dejasen en libertad a los dos señores, que embaucaban con su charla al pobre iridiario, por que tenía la completa seguridad que proyectaban un timo de consideración.

A la insistencia del denunciante volvieron los guardias a la cervecería, pero vieron que uno de los sujetos sobre quien caían las sospechas, aceleraba el paso y se dirigía presuroso hacia el boulevard de Pereda.

Interrogado el señor que tenía aspecto como de haber permanecido en América varios años, dijo que él había mentado en primer lugar, agregando que los señores que le acompañaban no les conocía ni les había visto nunca, pero como le habían hablado de un negocio, estaban tratando de llevarlo a la práctica.

Enseguida comprobaron los agentes que la denuncia presentada por el señor desconocido era cierta.

Fueron conducidos ambos a las oficinas de la Comisaría y allí, registrando el fichero, se vio que uno de los detenidos figuraba desde hacía tiempo, resultando una «firma» de bastante cuidado.

Puestas bien en claro las manifestaciones del «indiano», se sacó en consecuencia que se trataba de timarle, por el procedimiento de las limesnas, de la no despreciable cantidad de 42.000 pesetas.

Lunas biseladas y plateadas

Para muebles y decoración RAMON D. TEJEIRO

Carbaljal, 2, dupl. Telf. 20-44 Santander

Artículos Ingleses.

CASA GIRIBET SOLOVERA

Castro de la Real Casa

Blanca, 11-Santander

Teléfono 31-10 Apartado 165 Casa en Gijón: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte

Sartorial

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna clase.

CAFE CANTABRO

Burgos, 1 — EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS Telf. 36-5

Café expreso — Licores de las mejores marcas

Gran éxito de la troupe

BACHIN

Presentación del bailarín internacional

REMY

domingos y días festivos secciones de moda las seis

Gran Kursal «LA TIERRUCA»

Regismundo Moret 7. Teléfono 3132 Santander

Exito de Maruja Lafuente Hoy debut de Paquita Almería

cuplés Gran éxito de Ineseta Ripoll

De once y media en adelante GRAN SUPERTANGO Domingos y días festivos funciones a las 7 de la tarde

COMPANIA VINICOLA

DEL NORTE DE ESPAÑA

VINOS FINOS DE MESA

Depósito para Santander y su provincia: FELIX GARCIA

Isabel la Católica, 3 Telf. 131-34